
Τάσος Ανθουλιάς 

ΤΑ ΜΟΥΣΕΙΑ 

 

Το Μουσείο είναι ένας μη-κερδοσκοπικός, μόνιμος θεσμός/ 

οργανισμός, στην υπηρεσία της κοινωνίας και της ανάπτυξής της, ο 

οποίος αποκτά, συντηρεί, ερευνά, προβάλλει και εκθέτει την υλική 

και άυλη κληρονομιά της ανθρωπότητας και του περιβάλλοντός της, 

με στόχο την εκπαίδευση, τη μελέτη και την ψυχαγωγία. 

Τα μουσεία ικανοποιούν μια ιδιαίτερη ανθρώπινη ανάγκη, τη 

δημιουργία ενός μόνιμου αρχείου για το πώς έζησαν οι άνθρωποι και 

τι πέτυχαν σε έναν αλληλεξαρτώμενο κόσμο. 
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Στην αρχαιότητα το Μουσείο περιγράφεται ως ιερό αφιερωμένο στη λατρεία των 

Μουσών. Αυτό σημαίνει πως στον συγκεκριμένο χώρο καλλιεργούνταν οι τέχνες, τα 

γράμματα, η μουσική, η ποίηση, η φιλοσοφία και ο χορός. Στη φωτογραφία οι εννέα 

μούσες. 

 

Ένα σημαντικό αρχαίο Μουσείο ήταν το Μουσείο της Αλεξάνδρειας της Αιγύπτου, το 

οποίο ίδρυσε ο στρατηγός του Μ. Αλεξάνδρου και μετέπειτα βασιλιάς της Αιγύπτου 

Πτολεμαίος Α΄. Το κτίριο περιλάμβανε και τη φημισμένη Βιβλιοθήκη της Αλεξάνδρειας. 
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Υπάρχουν Μουσεία γενικού ενδιαφέροντος, τα λεγόμενα Μικτά Μουσεία. Είναι αυτά που 

εμπεριέχουν πολλαπλών ειδών Συλλογές. Τέτοιο είναι στην Ελλάδα το Μουσείο Μπενάκη 

στην Αθήνα. 

 

Ειδικά Μουσεία είναι αυτά που έχουν εξειδικευμένες συλλογές μιας ομάδας εκθεμάτων. 

Αυτά είναι τα Αρχαιολογικά, όπως είναι το Αρχαιολογικό Μουσείο των Δελφών… 
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Τα Μουσεία Τέχνης, όπως είναι το Εθνικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης στην Αθήνα… 

 

Τα Ιστορικά Μουσεία, όπως είναι το Μουσείο Φιλικής Εταιρείας στην Οδυσσό της 

Ουκρανίας… 
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Τα Θεματικά Μουσεία, όπως είναι το Μουσείο Βιομηχανικής Ελαιουργίας Λέσβου… 

 

Τα Λαογραφικά Μουσεία, όπως είναι το Λαογραφικό Μουσείο της Χίου… 
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Τα Μουσεία Φυσικής Ιστορίας, όπως είναι το Μουσείο Γουλανδρή Φυσικής Ιστορίας 

στην Κηφισιά… 

 

Τα Μουσεία Επιστημών, όπως είναι το Μουσείο Επιστημών και Τεχνολογίας του 

Πανεπιστημίου Πατρών… 
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Τα Πολεμικά Μουσεία, όπως είναι το Πολεμικό Μουσείο στην Αθήνα… 

 

Τα Νομισματικά Μουσεία, όπως είναι το Νομισματικό Μουσείο στην Αθήνα… 
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Τα Ναυτικά Μουσεία, όπως είναι το Ναυτικό Μουσείο Ελλάδας στον Πειραιά… 

 

Και τα Εθνολογικά Μουσεία, όπως είναι το Εθνολογικό Μουσείο Θράκης στην 

Αλεξανδρούπολη. 
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Δύο από τα μεγαλύτερα Μουσεία στον κόσμο είναι το Βρετανικό Μουσείο στο Λονδίνο… 

 

Και το Μουσείο του Λούβρου στο Παρίσι. 
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Βασική παράμετρο των εργασιών ενός σύγχρονου μουσείου αποτελεί και η κοινωνική 

διάσταση της λειτουργίας του, η επικοινωνία με το κοινό, η ερμηνεία και η μετάδοση του 

περιεχομένου των συλλογών του. Εκτός από τις ξεναγήσεις, πολλά μουσεία παρουσιάζουν 

τα περιεχόμενά τους στο διαδίκτυο. 

 

 


